
اگر دو مفهوم به گونه اي باشند که هر کدام در برخی مصادیق مشترك و در برخی دیگر هیچ اشتراکی نداشته باشند بین آن ها نسبت گزینه 3 - 1
«عموم و خصوص من وجه» برقرار است مثلث «لباس و سبز» یا «ایرانی و دانش آموز».

بین «انسان و اسب» هیچ مصداق مشترکی وجود ندارد؛ پس بین آن ها رابطه ي «تباین» برقرار است. «لباس و سفید» از جهتی اعم و از گزینه 2 - 2
جهتی اخص هستند، پس بین آن ها رابطه ي «عموم و خصوص من وجه» برقرار است و بین «حیوان و گربه» رابطه ي «عموم و خصوص مطلق» برقرار

است.

) عام و خاص من وجه است. ) و «سیاه و شیرین» (گزینه ي  )، «حیوان و غیر اسب» (گزینه ي  رابطه ي بین «اسب و سفید» (گزینه ي  گزینه 2 - 3

انسان: حیوان راست قامت  نه جامع است و نه مانع. گزینه 2 - 4

مثلث: پاره خط سه ضلعی بی ربط است زیرا مثلث شکل است نه پاره خط.

فعل : کلمه اي که بر انجام کاري دلالت می کند  جامع نیست زیرا شامل افعالی که بر حالت دلالت دارند نمی شود.

درخت: هرچیزي که می روید  مانع نیست، زیرا شامل بوته ها نیز می شود.

رابطه ي بین فکر و تصور، رابطه ي تباین است که دو قضیه ي سالبه به دست می دهد. به این صورت که: هیچ فکري تصور نیست و گزینه 3 - 5
هیچ تصوري فکر نیست؛ پس آن را با «هیچ» که سور کلی است، در جملات سلبی نشان می دهیم.

تعریف درخت به جسم نامی میوه دار، جامع نیست زیرا همه ي درختان لزوماً میوه ندارند. گزینه 2 - 6
تعریف پلنگ به حیوان پستاندار درنده، مانع نیست، زیرا حیوانات دیگري (مثل شیر و ببر) هم داخل تعریف می شوند.

«سر درِ دانشگاه تهران» یک مفهوم جزئی است لذا با بیش از یک مصداق مطابق نمی شود. گزینه 3 - 7

: جزیی - کلی - جزیی گزینه ي  گزینه 4 - 8

: جزیی - کلی - جزیی گزینه ي 

: کلی - کلی - کلی گزینه ي 

: کلی - جزیی - کلی گزینه ي 

آن چه علم منطق در بخش تعریف بر عهده دارد، تبیین همان پنج قاعدة تعریف است. تعریف و تبیین اشیاء و یا توسعۀ تصورات، گزینه 1 - 9
هرگز بر عهده ي خود منطق نیست.

مایع و غیر جامد  عموم و خصوص مطلق گزینه 4 - 10

جسم دروغگو و انسان  تساوي(جسم دروغگو رسم ناقص انسان است.)

زیر  شدن و قبول شدن  عموم و خصوص من وجه
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